4/Pa|nellmasalllo A (kooltaan 0.5 m3) ja B (kooltaan 1.0 m3), on yhdistetty

“/  venttiilin kautta toisiinsa. Molemmlssa séiliissa on ilmaa. Sailitssa A on
alkutilanteessa ilman lampétila 20 Ti ja paine 10 bar, ja siiliossa B 30°C j ja
paine 20 bar. Venttiili aukaistaan kunnes saili6t ovat keskenaan
tasapainossa. a) Laske sailididen yhteinen Iampétila (T) ja paine (p) seka
sekoituksessa  tapahtuva entropian  generoituminen  (J/K). b)
Tasaantumisen jélkeen siiliét pidetdan avoimella venttiililla yhteydessa
toisiinsa ja séilidista poistetaan ilmaa, kunnes séilisiden paine on
pudonnut 1.5 bariin (abs). Kuinka paljon ilmaa on tlléin poistettu ja mika
on sailidihin jadneen ilman lampétila?

5. Vakuumisdiliéssa on ilmaa, jonka paine on 0.1 bar (abs) ja lampétila 20C.
Sailion seindamassd on halkaisijaltaan 2 mm suurumen reika eli vuoto-
aukko, jota kautta ilmaa virtaa huoneesta (1 bar, 20 C) sailiéon. a) Laske
vuotoilmavirta eli kuinka paljon vakuumikompressorin tulee imea ilmaa,
jotta séilion vakuumi sailyy 0.1 barissa (abs). b) Kuinka suuri on
vuotoilmavirta, kun sailidssd oleva paine on 0.2 bar (abs)? c) Missa
paineessa vuotoilmavirta alkaa muuttua? d) Laske vuotoilmavirta, kun
séiliossa oleva paine on 0.8 bar (abs). Sailion lampétila pysyy kaiken
aikaa vakiona

/6/. Tyypillisen suomalaisen kivitalokerrosasunnon ns. aikavakio on noin 2 vrk.
Ulkoilma on ollut pitkdén -15°C ja lammitysteho on s&adetty sellaiseksi
ettd sisalampdtila on pysynyt +20°C:ssa. Ulkolampétila putoaa akillisesti
alas -30°C:seen. Laske huoneen sisalampétila vuorokauden kuluttua, jos
lAmmitystehossa eika ilmanvaihdossa tapahdu muutoksia.



